

文明典范社区 该是什么样子？

宁波这场全国高峰论坛给你答案，就在今周四！

行走宁波大地，举目是襟江带湖、绿意摇荡的诗画美景。品读城市细节，处处能体味治理新貌、时尚新意和文明新风。去年11月，宁波成功蝉联全国文明城市“六连冠”。这份熠熠生辉的荣耀，让每个宁波人为之自豪。踏上“十四五”的新征程，我们瞄准新目标——建设全国文明典范城市，打造更具影响力、辐射力、引领力的“文明高地”。

在城市治理中，社区或许是最小的细胞。如何打造文明典范社区该有的模样？如何激活社区“小细胞”？由宁波市文明办指导，宁波日报报业集团主办，都市报系承办的全国文明典范社区高峰论坛将在5月27日开幕，我们将邀请国内知名专家来一场“头脑风暴”，为典范社

区创建建言献策。

共建典范社区，共享美好生活。本次高峰论坛上，浙江省人民政府咨询委员会委员、浙江省社会学学会会长杨建华，中共上海市委党校（上海行政学院）现代社区发展研究中心主任、教授、中国社区发展协会专家委员会成员何海兵，南京师范大学教授、南京市建邺区现代社区研究院院长白友涛，上海政法学院教授、上海市社会建设研究会副会长汤啸天将分别做主旨演讲，就文明典范社区交流观点、分享智慧。

与此同时，杭州市清波街道公共服务中心副主任戴奕和济南市市中区六里山街道玉函南区社区综合党委书记赵惠将现场分享他们的治理经。

今年3月份，“甬上社区节暨首批宁波晚报社区联盟授牌仪式”在鄞州东柳街道幸福苑社区举行，首批社区联盟单位出炉。活动现场，宁波6位社区书记代表宁波晚报社区联盟，共同发起“共建典范社区”倡议。

文明典范社区到底如何创建？5月27日这场高峰论坛，我们将揭晓答案。与此同时，“甬上社区研究院”将现场揭幕，届时首批特聘专家将亮相。未来，研究院将在城市治理体系和治理能力现代化建设中创造新的价值，赋能宁波更多社区。

典范社区创建，一直在路上。这场全国文明典范社区高峰论坛，可谓干货满满。专家的真知灼见，或许会让你们对典范社区创建有更

多的思考和感悟。他山之石可以攻玉，宁波各联盟社区的“领头雁”们，欢迎你们来现场“取经”，碰撞出更多的火花。

当然，我们同样热忱欢迎更多典范社区的创建主体一起参与进来。文明典范社区的创建，从来不是一两个人的事，这关乎每个宁波人的幸福感。各美其美，美美与共，我们的家园，我们一起来创造！

你心目中的典范社区到底什么样？欢迎大家参与本报的问卷调查，让我们听听你的心声。

论坛报名热线：87777777
(9:00—15:00)

问卷链接：<https://www.wjx.cn/vj/Omhu1EA.aspx>

记者 薛曹盛

首批“邻里花园”改造小区敲定啦！

赶紧来看看有没有你家小区



桃源小区

5月6日，都市报系推出“行走宁波·社区微更新”计划，本月率先启动“邻里花园”改造。我们在全市发起“招募令”，邀请资深设计师们加盟，一起打造社区推窗见绿的邻里花园。

经过半个月的招募，首批5个需改造邻里花园的小区已经基本敲定，分别是：紫薇小区、格兰春天小区、东裕新村、兴业城市嘉苑小区和桃源小区。



格兰春天小区

“我们希望我们的邻里花园不仅美，能散散步，最好还具备科普功能。”说起对邻里花园的期待，海曙迎凤社区书记蒋玲爱滔滔不绝。

紫薇小区位于海曙区迎凤社区，小区有一块超过100平方米的“野生”绿地，由于一些历史原因，这片空地周边设有围墙，以前这里是被居民、社区、物业“遗忘”的角落。

如今，随着人们对生活品质的要求越来越高，这块空地的问题也日益凸显。有住户在这里用塑料泡沫箱种菜，也有住户在这里晾衣服。与此同时，裸土现象越来越严重，由于长期无人打理，这里已经处于半野生状态。

蒋玲爱说，小区居民希望这里有一条鹅卵石步道用来散步；社区希望这里可以设置成青少年科普基地，居民可以在这个“邻里花园”里认识植物，了解植物的生长过程，“不知道这两个要求可不可以一起实现，非常期待设计师的改造。”

格兰春天小区位于鄞州区，说起居民的期盼，格兰春天社区副主任张丽的眼睛里闪着光：“小区有一条长达60米的长廊，居民们希望可以种植一批紫葡萄藤，同时在立柱上手绘一些生动的宣传漫画。”

格兰春天的这条长廊先前曾经郁郁葱



东裕新村



紫薇小区

葱，但因为风吹日晒出现了腐蚀现象。虽然重新修缮了一部分，搭建了钢化玻璃材质的顶棚，但整体不美观，实用性也不强。小区希望这次改造在考虑实用性的同时可以兼具美观性，让长廊真正变成小区一道靓丽的风景线。

“我们的东裕新村里有一面墙，这面墙就竖在大河沿和顾家片区之间，看过去非常突兀。”鄞州区东裕社区副书记沈佳乐说。在东裕新村的大河沿和顾家片区之间，有一面大约一人高的围墙，中间有一道约1.5米宽的小门。如今这面墙的存在既显得不美观，又仿佛在两个片区间竖起了一道“隔阂”。

“居民希望一方面可以结合周边环境对这面墙进行设计改造，增强美感和观感；另一方面，希望可以提升设计内涵，凸显‘隔墙不隔心、隔墙不隔情’的主旨。”沈佳乐说着居民的期待。

接下来，设计师们将“揭榜”来改造！会是哪5位设计师来“操刀”？5个“邻里花园”将会变成什么样？让我们拭目以待！

如果你也想为即将改造的5个“邻里花园”出一份力，快打我们的热线报名吧。热线电话：0574-87777777。

记者 王悦宁/文 刘波/摄



兴业城市嘉苑小区